



# KRNOVSKÉ LISTY



NOVINY KRNOVSKÉ RADNICE

VECHÁZEJÍ 1x ZA 14 DNŮ ■ ČÍSLO 14 ■ ROČNÍK 13 ■ 9. 7. 2010 ■ ZDARMA

**Z obsahu:** Z ulic mizí vraky aut • rekordní Betula Pendula • Krnovské hudební slavnosti se blíží • program letního kina • plavci jsou mistři České republiky

## Byla dokončena výstavba kanalizace v Chomýžích

Po čtrnácti měsících v červnu skočila výstavba splaškové kanalizace v Chomýžích za 58 milionů korun. Nyní se na nový úsek kanalizace dlouhý 5,3 kilometru mohou napojit 134 objektů s asi sedmi sty obyvateli. Kanalizační síť v Krnově se díky novému úseku prodloužila na 71 kilometrů.

„Touto stavbou jsme získali nejen kanalizaci, ale také jinou důležitou část infrastruktury, protože jsme akci spojili s plynofikací části Chomýže. Dále má šest ulic nové povrchy komunikací, což občané ocení nejvíce, protože tato změna je pro ně viditelná,“ uvedla starostka Renata Ramazanová.

Stavba kanalizace nebyla vůbec jednoduchá. „Území má malý spád. Kanalizaci jsme prováděli ve sklonu dvě až tři promile, což je mistrovsky málo. V průběhu akce jsme také provedli například výměnu velkého propustku, když starý stál kanalizaci v cestě,“ řekl za zhotovitele stavby, společností Vodostav Ostrava, její jednatel Viktor Oulehla.

Na výstavbu kanalizace získalo město Krnov dvě dotace. Pětaosmdesát procent nákladů pokryla dotace z operačního programu Přehraniční spolupráce ČR –

Polsko, dalších pět procent poskytli státní rozpočet. V evropském programu Krnov uspěl s polskými Hlubčicemi. V rámci společného projektu Ochrana hraniční řeky Opavice budují Hlubčice čistírnu odpadních vod a splaškovou kanalizaci v obci Pietrowice - Mokre Kolonia za celkem 1,6 milionu EUR. Akce na polském území budou dokončeny do konce letošního roku.

Nově vybudovaná kanalizace odvádí splašky na čistírnu odpadních vod, která v současné době prochází rekonstrukcí a intenzifikací, aby byla připravena na očekávaný nárůst znečištění odpadních vod přítékajících na čistírnu a také na další přítok splaškových vod z okolních částí města, kde se kanalizace buduje nebo bude budovat teprve bude. Rekonstrukce ČOV vyjde na téměř 191 milion korun. Podstatnou část, 130 milionů korun, pokryjí dotace z Evropské unie - Operačního programu Životní prostředí a Státního fondu životního prostředí. Rekonstrukce čistírenských provozních souborů a stavebních objektů probíhá od poloviny letošního března a bude hotová do konce roku 2011.

Další částí města, kde se plánuje vý-



Starostka Renata Ramazanová a jednatel firmy Vodostav Ostrava, spol. s r.o. Viktor Oulehla odhalují v pátek 2. července u příležitosti slavnostního předání dokončené kanalizace pamětní desku, která se nachází u točny autobusů MHD v Chomýžích.

stavba splaškové kanalizace, je Ježník. Konekto projektovou dokumentaci pro územní řízení. (dc)

## Opravy místních komunikací budou letos pokračovat

Stav komunikací a chodníků na hlubčickém předměstí patří k nejhorším v Krnově. S tím se samozřejmě nechce smlížit místní obyvatelé, kteří vyslali svého zástupce na červnové zasedání zastupitelstva města, aby zastupitel požádal o opravu místních komunikací na ulicích Růžová a Malá. „Tyto ulice jsou v katastrofálním stavu, navíc jejich předchozí oprava spočívala v tom, že na stávající povrch se položil další asfaltový koberec, takže se úroveň vozovky zvýšila a když zaprší, veškerá voda nám stéká do zahrad a pod domy,“ uvedl pan Vlácilík.

Problémy obyvatel hlubčického předměstí nejsou vedení města neznámé. Po opravě komunikace na ulici Příční v roce 2008 a výstavbě parkoviště na stejné ulici, zorganizovalo vloni na jaře setkání s občany, jehož cílem bylo zjistit, jaké chodníky a komunikace by si místní přáli opravit nejdříve. Ze společného jednání vyplynuly dvě priority. Rekonstrukce ulice Cechovní, zahrnující vybudování dešťové kanalizace, instalaci obrubníků a zhotovení nového asfaltového povrchu, a ulice Hlubčická, kde po pravé straně ve směru od restaurace Na Špičce k hranici vznikne v zálivech mezi stromy osmnáct nových parkovacích míst. Dále se měla ve spolupráci s občany průběžně připravovat studie na rekonstrukci ulic

Růžová a Malá.

„Podle této dohody s občany jsme vloni zahájili zpracování projektové dokumentace pro stavební povolení na rekonstrukci ulic Cechovní a Hlubčická a v letošním rozpočtu je na realizaci těchto akcí vyčleněna částka 5,6 milionu korun. Po zdržení vyvolaném dodržením zákonných lhůt k vyřazení připomínek občanů, kteří jsou účastníky řízení, je v současné době projekční příprava ve fázi dokončení a předpokládám, že v průběhu prázdnin získáme stavební povolení. Následovat bude výběrové řízení na dodavatele a se stavbou bychom mohli začít na podzim,“ řekl místostarosta Bedřich Marek.

Na rekonstrukci ulic Růžová a Malá si ale budou muset občané počkat. Oprava si totiž vyžádá další miliony korun, které v městské pokladně momentálně chybí. „Ekonomická krize výrazně snížila příjmy města a nutí nás některé plánované akce odsunout na příští léta. To se bohužel týká i rekonstrukci komunikací a chodníků na hlubčickém předměstí, které patří mezi prioritní investiční akce města Krnova na léta 2007 až 2013. Opravy ulic Růžová a Malá proto přesouváme do dalšího roku a zastupitelstvo, které vzejde z podzimních voleb, dostane od nás doporučení, aby tuto problematiku rovněž zařadilo do svých priorit,“ vysvětlil místostarosta. (dc)

## Do konce roku si musí vyměnit řidičák ještě tři tisíce řidičů

Jak jsme již v minulosti nesčetněkrát informovali veřejnost, držitelé řidičských průkazů, které byly vydané v období od 1. ledna 1994 do 31. prosince 2000, jsou povinni je vyměnit do 31. prosince 2010.

Vzhledem k tomu, že do konce tohoto termínu zbývá na zdejším odboru dopravy k výměně ještě asi tři tisíce průkazů, což je poměrně velké množství, doporučujeme a zároveň vyzýváme jejich držitele, aby s výměnou dokladů neotáleli a neponechávali ji na poslední chvíli. S každým dalším dnem se tím vystavují reálnému nebezpečí dlouhých

čekacích lhůt.

K výměně řidičského průkazu potřebujete doklad totožnosti, řidičský průkaz a jednu průkazovou fotografii.

Příslušný formulář žádosti obdržíte, vyplníte a podáte k vyřízení v rámci jednoho úkonu na odboru dopravy a silničního hospodářství Městského úřadu v Krnově.

Případné další informace získáte na tel. číslech 554 302 154 nebo 554 302 157.

**Ing. Miroslav Mohyla,**  
vedoucí odboru dopravy a silničního hospodářství MěÚ Krnov

## Krnov navštíví cyklisté z osmi evropských zemí

Stovky cyklistů z osmi států Evropy dorazí v pátek 16. července do Krnova, který se stane cílem jedné z vyjížděk 6. ročníku Evropského týdne cykloturistiky. Ten v letošním roce pořádá od 10. do 17. července oddíl Polského turisticko-vlastivědného sdružení v Prudniku.

„Předpokládáme, že do Krnova přijede 550 až 600 cyklistů, které v 11 hodin na náměstí oficiálně přivítá paní starostka. V rámci spolupráce s partnerským městem Prudnik pro účastníky zajistíme kulturní program v podobě vystoupení cimbálové muziky Opavští hudci, umožníme jim prohlídku koncertní síně sv. Duha i vyhlídku na Krnov a okolí z radniční věže. Pokud budou mít zájem, budou si moci objednat také vyhládkový let,“ uvedla Jana Zdvihalová z oddělení kultury a sportu Městského úřadu v Krnově. Účastníci Evropského týdne cykloturistiky se v Krnově zdrží asi tři hodiny.

Krnov je zastávkou na cyklotrase „Po stopách polsko-českého pohraničí“, kterou na české straně vyznačí krnovské sdružení Cyklistika pro všechny. „V pá-

tek pojedou účastníci Evropského týdne cykloturistiky přes naše území dvěma trasami. Ta kratší vede z Prudniku přes Město Albrechtice na Pelhřimovy a Osoblažskem zpět do Prudniku. Delší trasa, dlouhá 117 kilometrů, zavede cyklisty do Krnova a okolí – na Cvilín, do Úvalna nebo Brantice. Kromě značení pomůžeme polským organizátorům také při rozdělení tras ve Městě Albrechticích,“ uvedl Otmar Rychta z Cyklistiky pro všechny.

Nejen v pátek budeme mít příležitost na našem území potkat účastníky evropského setkání. Už v úterý mají na programu Český den, který nabídne cyklistům výjezd na Biskupskou kupu a poutní místo Panny Marie Pomocné u Zlatých Hor a dále tři trasy, které povedou přes Petrovice, Janov, Jindřichov, Vysokou, Zlaté Hory nebo Heřmanovice. „V Jindřichově pak kolem třetí hodiny odpolední dojde k otevření nové cyklostezky Dębowiec – Jindřichov – Dębowiec. Na tuto a pátéční akci jsou samozřejmě zváni i cyklisté z Krnova a okolí,“ dodal Otmar Rychta. Více informací najdete na www.prudnik.pttk.pl. (dc)

## Vyhláška umožní městu vybírat poplatek z řady herních zařízení

Město Krnov v nejbližší možné době využilo možnosti zavést a vybírat místní poplatek nejen za každý povolený výherní hrací přístroj, jak tomu bylo dosud, ale také za jiná technická herní zařízení, například za videoloterijní terminály a další podobné hry. V souladu s novým zákonem o místních poplatcích platným od 16. června zastupitelé na svém zasedání ve středu 30. června schválili novou obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za provozovaný výherní hrací přístroj nebo jiné technické herní zařízení povolené Ministerstvem financí podle jiného právního předpisu s účinností od 1. 7. 2010.

„Díky tomu můžeme od tohoto měsíce začít vybírat poplatky z jiných herních zařízení a zároveň nepřijedeme ani o stávající poplatek za výherní hrací přístroje. Pokud bychom totiž vyhlášku nedali do souladu s novým zákonem, mohlo by do-

jit k jejímu zpochybnění a město by přišlo o část příjmů,“ uvedla vedoucí odboru ekonomiky a financí Marie Můčková. Sazba místního poplatku se nemění a bude stále činit 5 000 korun na tři měsíce za jeden povolený výherní hrací přístroj nebo jiné technické herní zařízení.

K 1. červenci letošního roku odbor ekonomiky a financí Městského úřadu v Krnově povolil 143 výherní hrací přístroje, což pro město znamená měsíční příjem 238 300 korun. Kolik je na území města jiných technických herních zařízení povolovaných Ministerstvem financí nemá odbor přesně zmapován, dle odhadu postaveném na místních seřetěních by mohl jejich počet činit kolem padesáti kusů. Počet výherních hracích přístrojů na území Krnova za poslední tři roky klesl. V roce 2008 jich bylo 216, o rok později 190. (dc)

Odbor správy majetku města sděluje Nabídka prodeje pozemků, bytů, nemovitostí či jejich pronájmů se denně aktualizuje. Sledujte na úřední desce vedle radnice nebo na [www.krnov.cz/](http://www.krnov.cz/) městský úřad / pronájmy a prodej. Úplné znění následujících nabídek, včetně podmínek, které musí žadatel splňovat, tamtéž.

### Prodej části pozemku

Město Krnov prodává část pozemku parc.č. 658/1 (o výměře 20085 m<sup>2</sup>), Chomýž – cvičiště (rybník), k.ú. Krásné Loučky, obec Krnov.

### Prodej pozemku

Město Krnov nabízí k prodeji pozemek (zahradu) parc. č. 592 v k.ú. Krásné Loučky, obec Krnov, na ulici Okružní.

### Prodej pozemku pro výstavbu garáží

Město Krnov nabízí k prodeji pozemek parc. č. 476/1 (jeho část) v k.ú. Opavské Předměstí, obec Krnov, na ulici Chářovská. Pozemek je určen k výstavbě dvou řadových garáží.

### Prodej pozemku

Město Krnov nabízí k prodeji pozemek parc.č. 1719/1, k.ú. Krnov - Horní Předměstí, obec Krnov, na ulici Petrovická, pro výstavbu rodinných domů.

### Pronájem nebytového prostoru

Město Krnov vyhláší záměr pronájmu nebyt. prostoru č. 10, III. NP v objektu polikliniky, náměstí Hrdinů 933/6, vchod B, Krnov. V souladu s usnesením RM č. 2413/81 ze dne 7. 6. 2010 se stanovuje závazný účel nájmu: zubní ordinace. Celková výměra: 42,04 m<sup>2</sup>.

Roční nájem: 25.224,- Kč, výše je určena pevnou sazbou dle Opatření obce č. 5/2008 pro pronajímání nebytových prostor ve vlastnictví Města Krnova, tj. 600,- Kč/1 m<sup>2</sup>/rok.

Žádost si mohou podat fyzické osoby starší 18 let, způsobilé k právním úkonům a právnické osoby. Žadatelé mohou doručit žádosti o pronájem nebytového prostoru osobně na podatelnu nebo je zaslou poštu na adresu: p. Eva Petrová, MěÚ Krnov, Hlavní náměstí 1, 794 01 Krnov. Návrh bude doručen v uzavřené obálce s označením „Výběrové řízení“ - Poliklinika, Pronájem nebyt. prostoru č. 10/B. Žadatel doloží k návrhu kopii „Oprávnění k provozování praktického zubního lékařství“ (rozhodnutí o registraci, doklad o přidělení IC). V případě více žadatelů rozhodne o způsobu výběru nájemce rada města. Platnost nabídky: do 12. 7. 2010 do 16.00 hodin. Informace: v úřední hodiny na odboru správy majetku města, Eva Petrová, tel. 554 697 111, epetrova@mu.krnov.cz.

### Nabídka pronájmu bytu

Byt č. 6, Vrchlického ulice č.o. 9, vel. 1+2, 76,27 m<sup>2</sup>, vč. sklepa, 2. podlaží, stand. kat. Náklady na 1 osobu a měsíc: nájemné (35,- Kč/m<sup>2</sup>) 2.649,- Kč, záloha na služby s nájmem spojené 2.375,- Kč, celkové základní měsíční nájemné 5.024,- Kč.

Vítěz v řízení obálovkou metodou složí ihned po vyhlášení výsledku soutěže částku 5.000,- Kč jako zálohu na let balónek prostředky k zajištění nájemného a úhrady za plnění poskytovaná v souvislosti s užíváním bytu. V případě, že s úspěšným žadatelem nebude uzavřena nájemní smlouva z důvodu, že odstoupil ve stanovené lhůtě od své nabídky nebo nesplnil podmínky získání nájemního bydlení dle Opatření 2/2010, zaplatí smluvní pokutu ve výši slo-

### Z náměstí vzlétnou horkovzdušné balóny

Soutěžící, kteří vyhráli v průběhu Hornoslezských slavností listky na let balónek, by si měli udělat v neděli 22. srpna odpoledne volno. Právě na tento den připadl náhradní termín letu balónek, který se v květnu neuskutečnil z důvodu nepříznivé počasí. Start balónu je plánován na 18. hodinu, příprava balónů, které vzlétnou přímo z Hlavního náměstí, začne už kolem třetí hodiny odpolední. Majitelé vstupenek by se na náměstí měli dostavit nejpozději čtvrt hodiny před odletem.

# Krnov se pustil do boje s vraky aut v ulicích

Beztržnému „odložení“ nepojízdných aut v ulicích Krnova odzvonilo. Vraky, které se nachází na silnicích, místních komunikacích a parkovištích děle než dva měsíce, město Krnov sváží k ekologické likvidaci a náklady za odtažení a parkování na sberném dvoře aktivně vymáhá po vlastníkově vozidla.

Z provozu vyřazeným vozidlům, která hyzdí ulice města a zároveň představují ekologické nebezpečí v podobě úniku provozních kapalin, se začalo město systematicky věnovat před rokem. „Chvilku trvalo najít a dohodnout mechanismus, jak postupovat při jejich odstranění, ale v současné době už funguje systém, kdy odbor správy majetku města ve spolupráci s městskou policií aktivně vraky mapuje, identifikaci majitele řeší odbor dopravy a silničního hospodářství a odtažení auta opět odbor správy majetku města. Náklady za odstranění nepojízdného vozidla po majiteli vraku následně vymáháme,“ vysvětlila postup starostka Renata Ramazanová.

Jen od 30. listopadu loňského roku do 31. května roku letošního se na seznamu vraků motorových vozidel na pozemních komunikacích na území města Krnova ocitlo 47 aut nejrozličnějších značek. Z nich bylo v tomto období odstraněno třiatřicet, v drtivé většině jejich majiteli, kteří reagovali na výzvu města. U zbytku probíhala dvouměsíční doba, po kterou byli vlastníci povinni vrak ekologicky zlikvidovat, nebo je právě řešil odbor dopravy a silničního hospodářství.

K odstavení nepojízdných vozidel v ulicích města nemají Krnované žádný důvod. Přímou ve městě provádí autorizovaná firma ekologickou likvidací autovraků, která je bezplatná. Jedná se o provozovnu na Bruntálské ulici v areálu Armaturky. K likvidaci je potřeba velký technický průkaz a doklad totožnosti. Na základě vydaného potvrzení pak je vozidlo vyřazeno z evidence motorových vozidel na odboru dopravy a silničního hospodářství. (dc)

## Letošní Betulu Pendulu ozdobila rekordní účast

Kolik nohou má potápník? Kdo se neživí rostlinnou potravou: bobr, ondatra, vydra nebo hryzec? Jak se jmenuje Pták roku 2010? Který z těchto listnatých stromů má šištíčky: lípa, akát nebo olše? Kuká u kukaček samec nebo samice? Kolik prstů na končetinách mají žaby? Na tyto a řadu dalších otázek odpovídali v pondělí 28. června účastníci 16. ročníku přírodovědné soutěže Betula Pendula, kterou pro žáky základních škol připravilo MİKS - Středisko ekologické výchovy Krnov ve spolupráci Městským úřadem Krnov, odborem životního prostředí a Místní agendou 21 Krnov.

Odvalu zapojit se do soutěže, která se konala v městském parku, našlo 212 žáků ze tří krnovských základních škol. „Obvykle na soutěž dorazí kolem stovky dětí, takže tato účast je za všechny ročníky rekordní. Na zvýšení zájmu měla určitě vliv změna data a místa konání soutěže, kterou jsme nemohli pořádat v obvyklou dobu na Starém Hlinošti z důvodu

podmáčení a hrozcím vývratům. A určitě také to, že se soutěž konala v rámci akce „U řeky“, úvodní aktivity kampaně „Krnov - město mezi řekami“, kterou využily dva dny před koncem školního roku téměř všechny třídy prvního stupně v Krnově,“ uvedl vedoucí Střediska ekologické výchovy Martin Bodešinský.

Závěrečné vyhodnocení ukázalo jednoznačnou převahu žáků základní školy na Smetanově okruhu. Jejich družstva zvítězila ve všech kategoriích. V nejmladší kategorii to bylo družstvo žáků ve složení Mirek Mielčáček, Zlata Chudárková a Filip Volný, v kategorii žáků třetích až pátých tříd trojice Tereza Gřešková, Lenka Kaletová a Barbora Blablová. Divčí družstvo Marcela Kratochvílová, Anežka Harasimová a Nikola Metznerová zvítězilo v nejstarší kategorii. Kompletní výsledky včetně správných odpovědí a fotografií najdete na webových stránkách www.krnovmestostromu.estranky.cz. (dc)



Letošní Dny mezinárodní kuchyně v Domově pro seniory na Rooseveltově ulici pokračovaly v úterý 29. června Mexickým dnem. Menu stejné jako v případě dubnového Dne řecké kuchyně, který se setkal mezi seniory s velkou odezvou, vytvořila výživová specialista Renáta Rybářová, vařily pracovnice stravovacího provozu.

## Volná místa na příměstském táboře

Pro velký zájem otevírá Středisko volného času Méda v termínu od 19. do 23. července ještě jeden turnus příměstského tábora pro děti od 7 let, který se bude konat denně od 8.00 do 16.00 hodin v SVČ Méda. Pro děti je připravena celotáborová hra „Kdo si hraje nezlobí“ plná her, soutěží, koupání, turistiky a výroby výrobků z přírodnin. Připraven je

i celodenní výlet do aquaparku v Kravařích. Tábor stojí 1 000 korun, v ceně je zahrnutá strava třikrát denně, pitný režim, vstupné na koupaliště a do aquaparku, materiál a odměny pro děti. Přihlášky si lze vytisknout z www.svcmeda.cz a je třeba je odevzdat v SVČ Méda do 15. července nebo se přihlásit telefonicky na tel. 723 062 120, p. Michálková.

## Dbejte na bezpečnost svých dětí

Pro tisíce dětí opět nastalo období dvouměsíčních prázdnin, ve kterém si mají odpočinout od školních povinností, věnovat se svým zálibám a jinak si užívat radosti života. Toto období je však také charakteristické tím, že mnoho dětí tráví velkou část volného času bez dozoru rodičů či jiných zodpovědných osob. Po školním roce určitého režimu ovládnání a usměrňování jsou mnohé z nich na jednu „neřízené“. Pokud se pohybují venku, bývá jejich okruh působnosti po celém městě, jejich projev bezstarostný, zbrklý, uspěchaný a nesoustředěný.

Tyto a ostatní způsoby chování dětí jsou častými příčinami vzniku kolizních situací v silničním provozu, v jejichž důsledku dochází k vážným zdravotním újmám. Každoročně tak celá řada dětí tráví značnou část prázdnin v nemocni-

cích a mnohdy jsou zdravotně poznamenány na celý život.

Proto by si měli rodiče v tomto období ve zvýšené míře uvědomit svou rodičovskou zodpovědnost a denně své potomky upozorňovat na rizika, která jim hrozí v silničním provozu, především v pozici chodce a cyklisty. Rodiče by jim měli připomínat základní pravidla pohybu na přechodech pro chodce, způsob jízdy na kolech po silnici, technické vybavení kola, vhodnost reflexního oblečení, nutnost cyklistické přilby, atd.

Závěrem mi dovoluji, abych popřál všem žákům, studentům a ostatním dětem krásné a slunečné prázdniny s mnoha příjemnými zážitky a vzpomínkami. Ing. Miroslav Mohyla, vedoucí odboru dopravy a silničního hospodářství, MěÚ Krnov



Svaz tělesně postižených civilizačními chorobami v ČR, základní organizace Krnov uspořádal v pátek 25. června v areálu Chovatelů drobného zvířectva v Krnově - Chomýžích již 8. ročník Sportovního dne. Ženy a muži bez rozdílu věku soutěžili v deseti sportovních disciplínách, z nichž jednou byly šipky (na snímku).

## Téma: motorkáři v ježnických lesích

### Otevřený dopis starostce města

Vážená paní starostko, jsem občanem města Krnova od svého narození v roce 1976. O deset let později se mi rodiče s námi dětmi odstěhovali z centra města do příměstské osady Ježník, tehdy díky Bohu panenské a opuštěné. Náš soused, který tu bydlel o třicet let déle, mi vyprávěl, jak místní potok byl plný raků a všude žilo obrovské množství zajímavých živočichů. Já sám jsem na Ježníku zažil běžně zvířata, která v poslední době jaksí zmizela: čolky, mloky, zmije, ježky, ropuchy, ještěrky, a to se na Ježníku vždy těžilo dřevo a např. v roce našeho nastěhování byl vyřazen celý obrovský les za naším domem. Co se tedy změnilo? Z pokladu krnovských lesů se stalo místo řádní motorkářů, čtyřkolářů a automobilistů.

I dosud běžná zvířata, jako např. slepýše a skokany, lze najít stále řidčeji. Vysvětlili je prozaičce: v posledních letech bylo možno zahlédnout na lesních cestách mnoho mrtvol těchto živočichů. Kaluže, které bývaly dříve plné pulců, jsou nyní prázdné, rozježděné (znám ježnické lesy do každého detailu a mnohá místa obcházím pravidelně po celých čtyřadvacet let od chvíle, kdy jsme se tu nastěhovali). Po lesních cestách, na nichž platí zákaz vjezdu motorových vozidel, uhanějí s nechutným, kilometry daleko slyšitelným řevem motorkáři a vjíždějí do zataček takovou rychlostí, že kdyby se tu procházela po celé šíři cesty (cesty, na kterou motorová vozidla nesmějí) rodina s dětmi, došlo by jistě k tragédii. Celé roky chodím bezmocně

po lese a probodávám zraky v helmách skryté zločince, kteří ničí dědictví předků a ohrožují životy občanů. Psal jsem o tom vickrát do Britských listů, psal jsem si o tom (mailem) s městskou policií Krnov a prý jsme bezmocní. To ale nemůže být pravda!

Chodím do ježnického lesa už jenom o víkendech, protože během týdne pracuji na Přírodovědecké fakultě UP v Olomouci, ale s motorkáři se setkávám téměř při každé procházce (letos to není úplně pravda, protože množství popadaných stromů po květnových deštích udělalo na pár týdnů lesní cesty pro motorkářské nesjízdnými). Prvního května mi už došla trpělivost a koupil jsem si digitální fotoaparát, kterým se mi podařilo vyfotit motorkáře a také ilustrovat některé poklady krnovských lesů.

Prosím Vás, paní starostko, a všechny radní i všechny kandidáty do podzemních komunálních voleb v městě Krnově, abyste z této problematiky udělali veřejné téma zásadní důležitosti. Mnozí občané, věřím tomu, si stejně jako já začnou nosit do lesa digitální fotoaparáty a s jejich i mou pomocí a s dobrou vůlí krnovských zastupitelů a městské policie (ta by měla zveřejnit adresu, kam lze posílat fotografie vandalů, aby byly co nejdříve zpracovány a využity k jejich stíhání) snad v budoucnosti ochráníme zbytek dědictví našich předků před vandalstvím nebezpečných zločinců, ohrožujících nejen přírodní prostředí, ale i životy nás a našich dětí.

Boris Cvek

### Odpověď starostky města

Vážený pane Cveku, město Krnov již více než deset let naplňuje studii využití příměstských lesů pro rekreaci občanů našeho města i jeho návštěvníků. V rámci realizace jednotlivých opatření byla například zrekonstruována rozhledna na vrchu Vyhlička na Ježníku, upraveno okolí Jelení studánky, vybudován rekreační areál Ježčkův palouk či obnova a doplnění kaskáda rybníků, byl doplněn mobiliár na Ježníku i Cvilíně, rekonstruují se kapličky, jsou pravidelně koseny užívané plochy. V aktivitách se stále pokračuje, je zpracována například studie na sportovně - rekreační využití areálu vojenského cvičiště Chomýž.

Podstatnou součástí všech aktivit jsou i biologická hodnocení hodnotných lokalit a jejich ochrana, čemuž se potom využítí přizpůsobuje. Samozřejmě, že lidské aktivity, například výstavba domů, zpevnování dřívě propustných ploch a tvorba dalších překážek (např. pevné plochy) či motorismus zmenšují areál vhodný pro život Vámi vyjmenovaných živočichů.

Jednotlivé projekty provádíme za aktivní účasti občanů našeho města a to jak ve fázi přípravy, tak při jejich zhotovování a samozřejmě i ve fázi jejich užívání. Občané jsou místa hojně navštěvována včetně různých akcí zde pořádaných - např. Ježčkův palouk u příležitosti Krnovské padesátky pořádané Klubem českých turistů. Samozřejmě, je stále co zlepšovat a tak se k tomuto snažení přidávají i další organizace, např. Lesy ČR - vybudování naučné stezky Cvilín - Úvalno a v Kostelci.

Velmi nás mrzí, že snaha jedněch je vždy doprovázena negací jiných - vandalstvím, nadužíváním nebo znečišťováním. Do odstraňování takto vzniklých škod se zapojují pravidelně turisté, nyní nově nabídli pomoc Dětský parlament.

Do kategorie negativních jevů patří i Vámi zmíněné porušování zákona - nedodržování značky zákazu vjezdu. Stejně jako v minulých letech jsou do

dozoru nad příměstskými lesy zapojujání strážníci městské policie. Kooperace je dohodnuta také s Policií České republiky, která je ochotna se na represivních opatřeních v této oblasti podílet. Na základě Vašeho podnětu proběhla koordinovaná schůzka, na které jsme dohodli posílení a rozšíření společných aktivit.

Zajisté rozumíte tomu, že není v našich silách ani v silách Policie České republiky zabezpečit trvalý a nepřetržitý dohled nad příměstskými lesy, naší povinností je zabezpečit celé území města.

Problém některých motorkářů je dlouhodobý a celorepublikový, což lze vyčíst i z webových stránek „zákaz vjezdu.cz“ či jiných informačních zdrojů, a jejich agresivita vzrůstá. Vysvětlit fandům motorek, že i pouhý hluk může být obtěžující i na několik kilometrů, je velmi obtížné. Zaznamenali jsme i případy, kdy motoristé na pracovníky lesní správy či lesní strážě najíždějí. Přesto si nemyslím, že je možné kategorizovat a všechny milovníky tohoto sportu zařadovat do kategorie těch, kdo nerespektují podmínky a pravidla.

Věřím, že zvýšená aktivita policíí bude účinná. Bez spolupráce s občany to také nepůjde. Úplné odstranění problému nevidím jako reálné, učiníme však vše, co je v našich silách, pro to, abychom nedovolené užívání lesů alespoň znesnadnili a znepříjemnili.

Dovoluji si Vás informovat o tom, že železná závory jsou nyní otevřeny proto, že je v lese po kalamitě zpracováno méně kvalitní dřevo samovýrobci, poté budou opět uzavřeny.

Děkuji Vám za Váš podnět a samozřejmě doufám, že se s Vámi setkám na některé z akcí, které pro aktivní občany pořádáme - přednášky, občanské plánování konkrétních projektů či Den Země. Využití příměstských lesů je i tématem diplomových či ročníkových prací studentů.

S úctou Renata Ramazanová, starostka Krnova

žené zálohy. Platnost nabídky: do 18. 7. 2010. Prohlídka bytu: klíče je možno po dohodě zapůjčit na odd. správy bytů, Ing. Kotas. Upozornění: Řízení obávkovou metodou na výši nájemného za 1 m<sup>2</sup> proběhne v pondělí 19. 7. 2010 v 15.00 hod., v zasedací místnosti MÚ na Hlavním nám. 34, 2. patro. Občanský průkaz s sebou! Zájemcům, kteří se dostaví opožděně, nebude umožněna účast v tomto řízení. Informace: p. Surmová, tel. 554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz.

**Nabídka pronájmu bytu**  
Byt č.15, náměstí Minoritů 20, vel. 1+1, 50,39 m<sup>2</sup> vč. sklepa, 4. podlaží  
Nájem (38,- Kč/m<sup>2</sup>) 1.994,- Kč, služby (1 osoba) 1.504,- Kč, celkem 3.498,- Kč/měsíc/1 osoba

Vítěz v řízení obávkovou metodou složí ihned po vyhlášení výsledku soutěže částku 5.000,- Kč jako zálohu na peněžní prostředky k zajištění nájemného a úhrady za plnění poskytovaná v souvislosti s užíváním bytu. V případě, že s úspěšným žadatelem nebude uzavřena nájemní smlouva z důvodu, že odstoupil ve stanovené lhůtě od své nabídky nebo nesplnil podmínky získání nájemního bydlení dle Opatření obce č. 2/2010, zaplatí smluvní pokutu ve výši složené zálohy.

Prohlídka bytu: St 14.7. (15.00 – 15.30). Platnost nabídky: do 18. 7. 2010

Řízení obávkovou metodou: 19. 7. 2010 v 16.00 hodin, Hlavní nám. 34 (budova naproti radnice), zasedací místnost, 2. patro. Občanský průkaz s sebou! Písemné žádosti o pronájem tohoto bytu není nutno podávat! Zájemci o pronájem tohoto bytu se dostaví s občanským průkazem ve výše uvedený termín na řízení obávkovou metodou, nebudou již zvlášť obesíláni. Zájemcům, kteří se dostaví opožděně, nebude umožněna účast v tomto řízení. Informace: p. Schreierová, tel. 554 697 444, oddělení pronájmů a prodeje, dschreierova@mukrnov.cz.

**Nabídka pronájmu bytu**  
Byt č. 17, Zámecké náměstí č. o. 2, vel. 1+2, 47,50 m<sup>2</sup> vč. sklepa, 4. podlaží, stand. kategorie

Náklady na 1 osobu a měsíc: nájemné (38,- Kč/m<sup>2</sup>) 1.808,- Kč, záloha na služby s nájemem spojené 1.500,- Kč, celkové základní měsíční nájemné 3.308,- Kč.

Vítěz v řízení obávkovou metodou složí ihned po vyhlášení výsledku soutěže částku 5.000,- Kč jako zálohu na peněžní prostředky k zajištění nájemného a úhrady za plnění poskytovaná v souvislosti s užíváním bytu. V případě, že s úspěšným žadatelem nebude uzavřena nájemní smlouva z důvodu, že odstoupil ve stanovené lhůtě od své nabídky nebo nesplnil podmínky získání nájemního bydlení dle Opatření 2/2010, zaplatí smluvní pokutu ve výši složené zálohy.

Platnost nabídky: do 18. 7. 2010

Prohlídka bytu: Po 12.7. (15.00 – 15.30) Řízení obávkovou metodou na výši nájemného za 1 m<sup>2</sup> proběhne v pondělí 19. 7. 2010 v 15.30 hod., v zasedací místnosti MÚ na Hlavním nám. 34, 2. patro. Občanský průkaz s sebou! Zájemcům, kteří se dostaví opožděně, nebude umožněna účast v tomto řízení. Informace: p. Surmová, tel. 554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz.

**Nabídka pronájmu bytu (3. zveřejnění)**  
Byt č. 38, SPC K/50, vel. 3+1 s balkónem, 74,71 m<sup>2</sup> vč. sklepa, 8. podlaží  
Nájem (38,- Kč/m<sup>2</sup>) 2.790,- Kč, služby (1 osoba) 1.770,- Kč, celkem 4.560,- Kč/měsíc/1 osoba

Vítěz v řízení obávkovou metodou složí ihned po vyhlášení výsledku soutěže částku 5.000,- Kč jako zálohu na peněžní prostředky k zajištění nájemného a úhrady za plnění poskytovaná v souvislosti s užíváním bytu. V případě, že s úspěšným žadatelem nebude uzavřena nájemní smlouva z důvodu, že odstoupil ve stanovené lhůtě od své nabídky nebo nesplnil podmínky získání nájemního bydlení dle Opatření obce č. 2/2010, zaplatí smluvní pokutu ve výši složené zálohy.

Prohlídka bytu: St 21.7. (15.00 – 15.30)

Platnost nabídky: do 23. 7. 2010

Řízení obávkovou metodou: 26. 7. 2010 v 15.30 hodin, Hlavní nám. 34 (budova naproti radnice), zasedací místnost, 2. patro. Občanský průkaz s sebou! Písemné žádosti o pronájem tohoto bytu není nutno podávat! Zájemci o pronájem tohoto bytu se dostaví s občanským průkazem ve výše uvedený termín na řízení obávkovou metodou, nebudou již zvlášť obesíláni. Zájemcům, kteří se dostaví opožděně, nebude umožněna účast v tomto řízení. Informace podá p. Schreierová, tel. 554 697 444, oddělení pronájmů a prodeje, dschreierova@mukrnov.cz.

## Krátce

### Lesní slavnost Lapků z Drakova

V lese na trase Vrbo pod Pradědem - Rejvíz se v sobotu 17. července (10.00 – 21.00) a v neděli 18. července (10.00 – 17.00) uskuteční Lesní slavnost lapků z Drakova a Dny Lesů ČR. Na programu je předvádění dávných řemesel: řezbářů, kovářů, košíkářů, zlatokopů rýžujících zlato. V průběhu dojde na II. experimentální tavbu železa středověkým způsobem, bude zpřístupněn strážní hrádek Drachenburg s návštěvou Lesní galerie. Nebudou chybět jarmareční prodejci, potulní mu-

# Hudební slavnosti přichází se zajímavými novinkami

Už jen dva měsíce zbývají do zahájení 9. ročníku Krnovských hudebních slavností, které se budou konat od středy 15. do neděle 19. září na sedmi místech v Krnově a nabídnou jako vždy pestrou přehlídku hudebních žánrů.

K již tradičním bodům programu

## Program KHS 2010

**Středa 15. září**  
19.00 Koncertní síň sv. Ducha  
Úvodní koncert ZUŠ Krnov  
**Čtvrtek 16. září**  
18.00 Synagoga  
Musica Vena, koncert polského souboru staré hudby  
**Pátek 17. září**  
9.00 – 13.00 SVČ Měda  
Hudební domeček  
11.00, 12.00, 13.00 Rieger Kloss Varhany  
Den otevřených dveří – prohlídky s výkladem  
17.00 Rieger Kloss Varhany  
Varhanní koncert  
14.00 – 21.00 Hlavní náměstí  
Prudnický dechový orchestr s mažoretkami, Swagrowe (Prudník), Petr Vondráček se skupinou Lokomotiva, Photolab, Poslední výstřel, Janek Ledecký se skupinou Zentour, ohňová show  
**Sobota 18. září**  
10.30 – 22.30 Hlavní náměstí  
Dechový orchestr mladých, Krnovská cimbálová muzika, Midimusic Prudník, Fate Magazine, Školní dixieland, Iva Frühlingová s kapelou No Pan!, JaRadRom, Věra Špinarová s kapelou Adama Pavlíka, film Rolling Stones  
21.00 Kofola Music Club  
NightWork  
**Neděle 19. září**  
19.30 Městské divadlo  
Závěrečný galakonzert VIVALDIANNO 2010 – výpravny koncertní projekt Jaroslava Svěceného a Michala Dvořáka: R. Hladík a J. Janouch, Blue Effect, Melody Quartet, Indiáni, Tam Tam Orchestra, hráč na didgeridoo, projekce a robotická světla, tanec Leona Quaša Kvasnicová.

bude patřit úvodní koncert Základní umělecké školy Krnov, den otevřených dveří a varhanní koncert ve firmě Rieger Kloss Varhany, dvě hudební odpoledne a promítání filmu s hudební tematikou na Hlavním náměstí nebo vystoupení populární kapely v Kofola Music Clubu. „Stejně jako v minulých letech připravujeme také koncert v synagoze, kde letos vystoupí opolský soubor staré hudby Musica Vena, nebo závěrečný galakonzert v Městském divadle. Novinkou bude vzdělávací program pro děti, který na pátek připravuje formou Hudebního domečku Středisko volného času Měda, a především přesun nedělního hudebního odpoledne na Hlavním náměstí na pátek.“ uvedla ředitelka pořádajícího Městského informačního a kulturního střediska Krnov Kateřina Lindovská.

Ze známých jmen v Krnově v průběhu slavností vystoupí Iva Frühlingová, Věra Špinarová, Janek Ledecký, Petr Vondráček, kapely NightWork a Fate Magazine, houslista Jaroslav Svěcený, Roman Hladík nebo Tam Tam Orchestra. Z Krnovanů to kromě žáků, absolventů a pedagogů ZUŠ Krnov bude skupina Poslední výstřel, Dechový orchestr mladých, Krnovská cimbálová muzika, Školní dixieland ZUŠ Krnov a skupina JaRadRom.

Po skončení Krnovských hudebních slavností se hudební program přesune do polského Prudniku, kde se na přelomu září a října uskuteční pět koncertů klasické hudby. To proto, že se KHS konají v rámci společného projektu Krnova a partnerského města Prudník.

KHS 2010 pořádá město Krnov ve spolupráci s MÍKS Krnov a Prudnickým kulturním střediskem. Záštitu nad touto akcí převzal hejtman Moravskoslezského kraje Jaroslav Palas.

Více informací najdete na [www.khskrnov.cz](http://www.khskrnov.cz). Předprodej vstupenek bude zahájen 1. srpna.



Skupina 220V ze ZUŠ Krnov (na snímku) a pěvecký sbor Slezské univerzity v Opavě skládily obrovský úspěch 27. června na Ladislavských hodech ve slovenském Rajci. Jejich vystoupení se uskutečnilo díky projektu „Prameny kultury a tradic“, který v letošním roce realizuje MÍKS Krnov ve spolupráci s kulturním střediskem v Rajci. Foto: ERIK VODIČKA

## Letní kino pod hvězdami

K prázdninám v Krnově neodmyslitelně patří letní kino. Jedinečnou atmosféru prostředí zahrady za kinem Mír, kterou tvoří chrčící promítačka umístěná v maringotce, plátno pod stovkami dubů, dřevěné lavice a stánek s občerstvením si příznivci tohoto letního krátkochvilného budou moci vychutnat od čtvrtku 15. července do neděle 1. srpna. Příjemnou zprávou pro všechny pak je, že vstup na úvodní československý film Jánošík a závěrečný slovenský snímek Pokoj v duši bude zdarma.

Letní kino je totiž v letošním roce pořádáno v rámci projektu „Prameny kultury a tradic“, který vznikl ve spolupráci kulturních středisek v Krnově a slovenském Rajci a spolufinancuje ho Evropský fond pro regionální rozvoj. A protože se jedná o společný projekt Krnova a Rajce, po ukončení provozu letního kina v Krnově se maringotka přesune do Rajce, kde od 4. do 8. srpna bude na náměstí probíhat „Letní kino pod hvězdami“, které kromě jiných nabídne také české filmy.

## Program letního kina v Krnově

- Čt 15.7. Jánošík, ČR/SR historický, *Vstup volný.* (21.15)
  - Pá 16.7. Robin Hood, historický, dobrodružný. (21.15)
  - So 17.7. Doktor od Jezera hrochů, komedie ČR. (21.15)
  - Ne 18.7. To byl zítřka flám, komedie. (21.15)
  - Po 19.7. Princ z Persie: Pisky času, dobrodružný. (21.15)
  - Út 20.7. Avatar, sci-fi v českém znění. (21.15)
  - St 21.7. Iron Man 2, akční sci-fi v českém znění. (21.15)
  - Čt 22.7. Sex ve městě 2, komedie. (21.15)
  - Pá 23.7. Shrek: Zvonec a konec, animovaný v českém znění. (21.15)
  - So 24.7. Shrek: Zvonec a konec, animovaný v českém znění. (21.15)
  - Ne 25.7. Kick-Ass, komedie. (21.15)
  - Po 26.7. Twilight sága: Zatmění, horor. (21.15)
  - Út 27.7. Ženy v pokušení, komedie ČR. (21.00)
  - St 28.7. Ženy v pokušení, komedie ČR. (21.00)
  - Čt 29.7. Kuky se vrací, dobrodružný ČR. (21.00)
  - Pá 30.7. Chlupatá odplata, komedie v českém znění. (21.00)
  - So 31.7. Záložní plán, komedie. (21.00)
  - Ne 1.8. Pokoj v duši, drama SR. *Vstup volný.* (21.00)
- (Jednotné vstupné 70 Kč, jen Shrek: Zvonec a konec 80 Kč)

## Listárna

## Měda a staročeské zvyky

O udržení původního řemesla v povědomí lidí se snažilo v neděli 27. června Středisko volného času Měda za podpory města Krnova a to prostřednictvím akce „Měda a staročeské zvyky“, na které se představily tradiční i méně známá řemesla a řemeslné výrobky.

Návštěvníci měli možnost nahlédnout do tajů tkaní koberec, dřevorezbařství, paličkování a drátkování. Zájemci si

také mohli vyrobit panenky z kukuřičného šustí a košíky z proutí, ale i hrneček na hrncářském kruhu.

V průběhu bohatého doprovodného programu byli účastníci svědky postupu policejních psů při kontrole a zadržení pachatele a také měli možnost vystřelit si ze služební zbraně na simulacní terč. Tuto část programu zajistila Policie ČR, územní odbor Bruntál a obvodní oddělení v Krnově v zastoupení tiskových mluvčích Ivany Křištofové a Pavly Munclingerové.

Odvážnější návštěvníci se projeli na lanové dráze a vyzkoušeli si techniku evakuace osob, kterou pro ně připravila Jednotka sboru dobrovolných hasičů města Krnova a její lezecké družstvo ve složení velitel a instruktor lezení Zdeněk Eckl a lezec Jaroslav Liška.

Příjemné odpoledne zpestřily atrakce jako bungeerunning, velká trampolína, jízda na koních a krnovská kapela Wagon. Tereza Šimčíková, SVČ Měda Krnov



## Město Krnov

nabízí k prodeji bytovou jednotku bez nájemního vztahu

číslo 872/4 v domě čp. 869, 870, 871, 872 postaveném na parc. č. 2665, 2666, 2667, 2668 se spoluvlastnickým podílem na společných částech domu, prostor a pozemku č. 2665, 2666, 2667, 2668, ve výši 166/10000, k. ú. Krnov – Horní Předměstí, část Pod Bezručovým vrchem, na adrese nám. Hrdinů 13.

Byt 2+1 má výměru 47,88 m<sup>2</sup>.

Nejnižší základní nabídka byla stanovena ve výši 418.392,- Kč. Tato částka je složena z kupní ceny stanovené dle Opatření obce č. 2/2009 a úplaty za postoupení pohledávky váznoucí na bytě z titulu dluzného nájemného, služeb spojených s užíváním bytu, dále nákladech řízení a soudních poplatcích ve výši 193.271,- Kč. V případě více zájemců bude prodej uskutečněn formou obálkové metody. Nabízená kupní cena zájemcem bude pro účel uzavření kupní smlouvy zjištěna tak, že z nabídnuté částky se odečte úplata za postoupení pohledávky. Podmínkou uzavření kupní smlouvy na převod vlastnického práva k bytu bude vždy nejprve uzavření smlouvy o postoupení pohledávky a zaplacení sjednané úplaty podle takové smlouvy.

V případě, že budete mít o nabízený byt zájem, podejte si žádost na podatelnu MěÚ Krnov nejpozději do 31. 7. 2010.

Prohlídka bytu je možná dne 21. 7. 2010 od 15.00 do 15.30 hodin

Bližší informace: kancelář č. 405, odbor správy majetku města, p. Hubáčková nebo na tel. čísle 554 697 455.



Téměř dvě stovky návštěvníků přišly posledního června do zahrady Flemmichovy vily, kde se na závěr školního roku konalo zábavné odpoledne pro děti a mládež. Kromě soutěží (na snímku), malování, grilování, „čáchaní“ v bazénku a diskotéky v jeho průběhu vystoupily děti z MŠ Žižkova s folklorním představením „Léto“ a rocková skupina 220V ze ZUŠ Krnov. Akce se konala v rámci česko-polského projektu „A hrajeme dál...“. Foto: ERIK VODIČKA

## Moravskoslezská výstava drobného zvířectva v Úvalně

Na školním hřišti v Úvalně se 17. a 18. července uskuteční 7. ročník Moravskoslezské výstavy drobného zvířectva – králíků, holubů, drůbeže, drobných hlodavců a exotů, který pořádá Český svaz chovatelů, základní organizace Úvalno a ČSCH, okresní organizace Bruntál.

Výstava bude po oba dny přístupná od 8 do 20 hodin. V sobotu 17. července ji doplní ukázkový výcvik policejních psů a vystoupení opavské kapely Flames. Na druhý den k dobré náladě přispěje krnovská skupina MASH.

Kromě prohlídky stovek kusů drobného zvířectva si návštěvníci na výstavě budou moci zvířata i koupit a k tomu

také zahradní techniku, chovatelské potřeby, pletené košíky, hračky, koženou galanterii, domácí potřeby, kosmetiku nebo textil. Bohatě občerstvení nabídnou bramborové placky, minutky, vepřové pochoutky nebo cukroviny. Jako vždy pořadatelé připravili také velkou tombolu, v níž mohou příchozí vyhrát atraktivní ceny – prase, sele, sedací soupravu, jízdní kolo a mnoho dalšího.

Záštitu nad výstavou převzali hejtman Moravskoslezského kraje Jaroslav Palas, místostarostka Krnova Alena Krušinová, předseda ÚV ČSCH Praha Jiří Král a zastupitel města Krnov Josef Palas. Vstupné za dospělého činí 30 korun, děti zaplatí korun deset.

## Krátce

### Víkend koní v Úvalně

Nejen milovníci koní si přijdou na své tento víkend 10. a 11. července v Úvalně, kde proběhne již 4. ročník Víkendu koní. Oblíbená akce vypukne v sobotu v 9.30 hodin a na programu má westernové závody dle pravidel WRC. Slavnostní nástup je plánován na 14.00 hodin. Den ukončí country bál se skupinou Country s.r.o. Na neděli pořadatelé připravili rovněž od 9.30 hodin parkurové závody a exhibiční vystoupení, v případě zájmu vzataj se pojedí i závod brýček, vozů. Ukončení Víkendu koní bude v 16.00 hodin. Po celé dva dny jsou pro návštěvníky připraveny kolotoče a jiné atrakce, bohaté občerstvení a mezi disciplinami soutěže pro děti. Víkend koní pořádá Jezdecký klub Úvalno a Hipocentrum Sile-

sia, o. s. Bližší informace na [www.jezdeckyklubuvalno.unas.cz](http://www.jezdeckyklubuvalno.unas.cz).

### Letní cestovatelská soutěž Cestujeme za razítky

Pobočka Městské knihovny Krnov na Jiráskově ulici vyhlašuje letní cestovatelskou soutěž pro děti do 15 let s názvem „Razítkování aneb cestujeme za razítky“. Na svých prázdninových cestách sbírejte knihovnická razítka z míst, která navštívíte. Vítězem bude ten, kdo do půlky září donese na pobočku knihovny „cestovatelský průkaz“ a v něm razítko z nejbližší knihovny. Cestovatelské průkazy si můžete vyzvednout na pobočce Jiráskova. Vyhlášení vítězů proběhne v říjnu v rámci Týdne knihoven.

zikanti, kejklíři a rytíři. Děti si mohou zasadit „svůj“ strom, zúčastnit se razítkovací soutěže o ceny, připraveny pro ně budou šermířské souboje, divadelní představení, střelnice, jízdy na koních a mnoho dalšího.

### Letní otevřací doba městské knihovny

V prázdninových měsících červenci a srpnu se tradičně mění otevřací doba knihovny na tzv. letní, kdy je otevřeno každý pracovní den kromě středy od 8.30 do 12.00 a od 13.00 do 17.00 hodin. V sobotu je v provozu pouze oddělení pro dospělé a to od 8.30 do 12.00 hodin.

### Československá dětská televize

TV bez hranic



<http://tv.krnov.cz>  
Kultura • Sport • Lidé  
Cestování • Historie

### Blažené Osoblažko 2010

Hnutí Duha Jeseníky pořádá od 21. do 29. srpna ve Slezských Rudolticích letní tábor pro mladé lidi ve věku 16 až 26 let. Ubytovaní a stravování je zdarma, táborníci budou mapovat staré odrůdy a upravovat areál kostela v Pelhřimovech. Na programu jsou také výlety po okolí, koupání, hry. Jízdní kolo je nutnou podmínkou. Bližší informace a přihlášky: Ivo Dokoupil, Pavla Marešová, Helena Kosarová, Hnutí Duha Jeseníky, Radim 5, 793 93 Brantice, tel.: 554 645 345, e-mail: [HelenaKosarova@seznam.cz](mailto:HelenaKosarova@seznam.cz), mobil: 773 453 138, [www.jeseniky.ecn.cz](http://www.jeseniky.ecn.cz).

### Linka psychopomoci

Česká asociace pro psychické zdraví (ČAPZ) provozuje Linku psychopomoci, jež je určena lidem, kteří se nacházejí nejen v psychické krizi. Poskytuje sociální právní poradenství, pomáhá zorientovat se v nepříznivé životní situaci, předává informace týkající se všech aspektů duševního zdraví a nemoci. Poskytuje kontakty na odborníky a zařízení poskytující pomoc v oblasti nejen duševního zdraví z celé České republiky. Linka je určena všem, kteří potřebují poradit, vyslechnout, podpořit. Linka psychopomoci je v provozu každý pracovní den od 9.00 do 21.00 hodin na čísle 224 214 214 nebo 777 783 146 (služba je poskytována dle běžného tarifu) nebo na e-mailu [psychopomoc@capz.cz](mailto:psychopomoc@capz.cz). Volajícím jsou k dispozici plně kvalifikovaní konzultanti. Více informací na [www.capz.cz](http://www.capz.cz).

## Ze zpráv městské policie

[www.mprkrnov.estranky.cz](http://www.mprkrnov.estranky.cz)

### Hluk z koupaliště nedal lidem spát

Hned několik stížností na velký hluk lihoucí se z koupaliště, kde se konala Monster party s radiem Hellax, zaznamenali strážníci v noci na sobotu 26. června. Lidé z blízkého i vzdálenějšího okolí jim volali od jedenácti večer až do tří rána a požadovali ztlumení hudby nebo ukončení akce. Při kontrole na místě hlídka městské policie zjistila, že pořadatelka má akci povolenou do 2.00 hodin. Jejich žádosti, aby hudbu ztlumila, nevyhověla. Věc proto bude mít dohru u přestupkové komise.

### Léto přineslo časté rušení nočního klidu

S příchodem letního počasí, které láká k posezení v soukromých zahradách nebo v předzahradkách restaurací, se začaly množit stížnosti na rušení nočního klidu. Jen za poslední období řešili strážníci desítky takových případů. „Přestože teplé noci svádí k zábavě venku, noční klid by se porušovat neměl. Proto vyjíždíme na každé oznámení a snažíme se s lidmi, kteří klid porušují, domluvit. Většinou si svou chybu uvědomí a hluk ustane, někdy je ale s lidmi těžká domluva, odmítají uposlechnout a pak tato záležitost končí pokutou nebo správním řízením,“ uvedl velitel Městské policie Krnov Pavel Moravec.

### Zloděj se schovával za ledničkou

Rinčení rozbitého skla se rozléhalo Hlavním náměstím v úterý 6. července po půl jedenácté natolik, že neušlo pozornosti občana, který o tom informoval městskou policii. Hlídka zjistila, že v prodejně potravin naproti radnice je rozbitá skleněná výplň dveří a podle krve na střepech usoudila, že pachatel se může nacházet v prodejně. Strážníci proto zajistili oba vchody do prodejny, přivolali Policii ČR a jeden z nich zjel pro majitelku prodejny. Při následné kontrole vnitřních prostor byl zadržen dvaadvacetiletý muž, který se schovával ve skladu za ledničkou. Věc řeší Policie ČR.

## Kam za kulturou

### Kino Mír

[www.kinomir.wz.cz](http://www.kinomir.wz.cz)  
ŽENY V POKUŠENÍ – komedie ČR. Pá 9.7. – Ne 11.7. (18.15)  
PRINC Z PERSIE: PISKY ČASU – dobrodružný. Pá 9.7. – Ne 11.7. (20.30), Po 12.7. – St 14.7. (18.15).

# První akce nové celoměstské kampaně se líbila

Více než sedm set dětí z mateřských škol a z prvního stupně základních škol se sešlo v pondělí 28. června v městském parku na akci s názvem „U řeky“, kterou připravili pracovníci odboru životního prostředí Městského úřadu v Krnově ve spolupráci s pedagogy a studenty Střední pedagogické školy a Střední zdravotnické školy Krnov, Místní agendou 21 Krnov a Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje, územním odborem Bruntál. Jednalo se o první akci

nové kampaně „Krnov – město mezi řekami“, která bude zahájena po prázdninách.

Pro předškoláky a žáčky prvních tříd studenti připravili nespočet aktivit, cvičení, zpívání a povídání o zvířátkách i prostředí, ve kterém žijí. Překvapením bylo divadelní představení „O ztracené vodě“, které si sami vymysleli a do jeho průběhu aktivně malé diváky zapojovali. Starší děti zase na stanovištích plnily nejrůznější úkoly, poznávačky, křížovky a testy.

Jedním z úkolů bylo poznat, který z předložených vzorků vody je z krnovského vodovodu. „Soutěžící ochutnali postupně tři druhy pitné neperlivé vody, jednu z vodovodu a dvě kupované. Našeho testu se zúčastnilo kolem čtyř set dětí, z nichž 70 procent určilo správně vzorek z místního vodovodu. Na dotaz, jestli jim voda z vodovodu chutná, odpovídaly, že ano. Některým dětem čistá voda nechutnala, říkaly, že čistou vodu nepijí, než žízeň zahání jen ovocnou šťávou a ochucenou, slazenou vodou. Myslíme si, že dětem se soutěž líbila a především se přesvědčily o tom, že voda z vodovodu je stejně chutná, a pro některé i chutnější, než drazé kupovaná balená voda,“ uvedla za tým pracovníků odboru životního prostředí, který soutěž realizoval, Jana Vágnarová. Děti, které se této soutěže zúčastnily, obdržely navíc letáček o složení krnovské



Studentky Střední pedagogické školy a Střední zdravotnické školy Krnov si pro školáky připravily řadu kvízů, testů a poznávaček.

pitné vody, o krnovských řekách obecně a o místních podzemních zdrojích vody. S velkým zájmem děti se setkali rovněž stanovištěm hasičů u řeky Opavy. Hasiči jim ukázali různé druhy čunů a vybavení, které při práci na vodě používají, a děti si mohly vyzkoušet plavbu na člunu i jízdu v záchranném sedátku přes řeku.

Kampaň „Krnov – město mezi řekami 2010/2011“, která navazuje na obdobnou akci „Krnov – město stromů 2008/2009“ a začne v září, by měla nejen děti, jejich rodiče a prarodiče, ale vůbec všechny občany Krnova blíže seznámit s krnovskou podzemní vodou, krnovskými řekami a životem kolem nich. Více informací o kampani a fotografe z akce „U řeky“ najdete na [www.krnov-mestostromu.estranky.cz](http://www.krnov-mestostromu.estranky.cz).

## Krnovská voda

Město Krnov je zásobováno pitnou vodou ze dvou zdrojů podzemní vody, ze zdroje Krnov-Kostelec a z úpravny vody Zlatá Opavice. Kvalita vody z obou pramenišť je velmi vyrovnaná. Podzemní voda z Kostelec splňuje podmínky kvality pro umělou výživu kojenců, neboť obsah dusičnanů je nižší než normou stanovených 15 mg/l (vyhláška stanovující limity pro pitnou vodu povoluje 50 mg/l). Jinak má krnovská voda velmi vyvážený obsah minerálů a přiměřenou, stálou teplotu 8 - 12 °C, což z ní činí pitnou vodu té nejvyšší kvality a příjemné chuti.

## Proč v Krnově pít vodu z kohoutku?

1. Máme kvalitní zdroje podzemní vody.
2. Voda se upravuje nejmodernější technologií.
3. Voda se dodává udržovanou a spolehlivou vodovodní sítí.



Téměř půl roku trvala příprava módní přehlídky, kterou v závěru školního roku absolvovaly studentky 2. ročníku Střední školy průmyslové Krnov, oboru uměleckotechnické pracovní textilní se zaměřením na práce tkalcovské. Všechny modely ze tří kolekcí si samy navrhly, malovaly, šily a zdobily. Překvapením i pro učitele bylo, že děvčata si na ručních stavech utkala netradiční ažurovou tkanou technikou z odpadové vlny devět ponč. Vedle tkaných představily studentky také ponča pletená a šitá.

## Sport

### Krnovští plavci se vrátili z mistrovství ověření tituly

Poslední červnový víkend se konala na plzeňské padesátce Mistrovství ČR dorostenců v plavání, na kterém čtyři dorostenci z oddílu plavání TJ Krnov vybojovali dva mistrovské tituly a celkem sedm medailí. V silné konkurenci jednadesátiletých oddílů tímto potvrdili náležitost k republikové plavecké špičce.

Něžné pohlaví reprezentovala Hana Křemenová, která na trati 100 m volný způsob vybojovala zlatou medaili a mistrovský titul. Dvě stříbra získala na 400 m a 200 m volný způsob a na trati 50 m volný způsob jí medaile unikla jen o dohmat. Mezi dorostenci získal zlato a titul Mistr ČR na 400 m volný způsob Jakub Říha. Z mistrovství si přivezl celou kolekci medailí, když stříbro získal v disciplíně 200 m volný způsob a bronz na 800 m volný způsob. Zklamání z bramborové pozice na trati 1500 m si vynahradoval osobním rekordem 17:11,17. Dalším medailistou je Michael Flora, který svou formu prokázal účastí ve finálových bojích a zaplavením osobních rekordů na tratích 400 m a 200 m polohový závod a získal bronz na 200 m motýl. Nelze opomenout ani výkony Daniela Flory, který je benjamínem v kategorii dorostenců. Na svém prvním Mistrovství republiky se probojoval na tratích 50 m, 100 m a 200 m prsa do finále, kde zaplavoval osobní rekordy a byl jen krůček od stupňů vítězů.

Všechny výkony jsou příslibem pro blížící se Mistrovství ČR dospělých, kterého se v Praze - Podolí od 9. do 11. července společně s dorostenci zúčastní další plavci TJ Krnov Jan Křemen a Michael Mrůzek.

### Účastníci Zlatého desetiboje podali obdivuhodné výkony

Podat co nejlepší výkon nebo si jen užít pohodovou sobotu. Takto rozdílně pojala v sobotu 26. června Zlatý desetiboj 2010 zúčastněná družstva a každý přístup byl správný.

Již šestého ročníku Zlatého desetiboje se zúčastnilo 26 pětičlenných družstev nejen z Krnova a okolí, ale také z Brna či Mutěnic. Celkem sto třicet závodníků absolvovalo raft, stolní tenis, cyklokros, orientační běh, biatlon, košíkovou, kulečkovou, golf, běhokros a plavání. Disciplíny byly rozděleny po celém městě, například na Petrově rybníku, v Kostelci nebo na Cvilíně, a účastníci za den na kole najeli téměř 40 kilometrů.

S náročným sportovním maratónem si nejlépe poradilo družstvo „Pohodáři“ ve složení Vlastimil Šteráček, Milada Holínková, Jaroslav Kříštof, Jaroslav Herman a Adam Kříštof, které posbíralo nejvíce bodů a stejně jako v předchozích

ročnících zvítězilo. Za Pohodáři skončilo brněnské družstvo „Norci z lesa“, v těsném závěsu následované „Bratrstvem kočičky pracky“ a čtvrté místo vybojovalo družstvo s trefným názvem „Útočníci na bednu z TKT“. Pořadí v první desítku bylo následující: 5. Bylo nás šest, 6. Kovové fixy, 7. Celkem slušnej oddíl, 8. Sportsmeni, 9. Pajdáci, 10. Čmoudi.

„Letošní závod byl skutečně výjimečný. Účastníci podávali obdivuhodné sportovní výkony a mé osobní uznání patří všem družstvům bez rozdílu umístění. Obrovský dík patří také pořadatelům, kteří spolehlivě zajistili všechny disciplíny a přispěli tak k bezproblémovému průběhu závodu,“ řekl ředitel závodu a tajemník pořadající Tělovýchovné jednoty Krnov Pavel Čech a pozval všechny letošní účastníky i nové zájemce na 7. ročník Zlatého desetiboje se uskuteční 25. června 2011.

## Sport

### Krnov žil olympiádou mládeže

Více než dvě stovky mladých sportovců ve věku 14 až 19 let z Krnova a okresu Prudník se 19. a 20. června zúčastnily Euroregionální českopolské olympiády mládeže 2010. Na šesti krnovských sportovištích se česká a polská družstva utkala v basketbalu, volejbalu, kopané, stolním tenise a badmintonu a jednotlivci ve střelbě z malorážky. V součtu všech disciplín si lépe vedli domácí, kteří v poměru 9:7 porazili Prudník. Hlavní pohár her tedy zůstal v Krnově.

Olympiádu v sobotu 19. června v tělocvičně TJ Lokomotiva Krnov zahájila starostka Renata Ramazanová společně s místopředsedou sportovní komise Petrem Juřinou, radním Zdeňkem Welnou, přednostou prudnického okresu Radoslawem Roszkowským a starostou Prudníku Franciszkem Fejdychem. Po slavnostním úvodu se již naplno rozběhly basketbalové zápasy v tělocvičně TJ Lokomotivy Krnov, dívčí volejbal v tělocvičně základní školy na Smetanově okruhu, chlapecký volejbal v tělocvičně na Opavské ulici a fotbalová utkání na fotbalovém stadionu. Večer následovala večere a rockový koncert skupiny Fate Magazine v Kofola music klubu.

V neděli hry pokračovaly basketbalovými zápasy v hale TJ Lokomotiva Krnov, stolním tenisem v herně oddílu stolního tenisu TJ Krnov na Jiráskově ulici, z malorážky se střídalo na střelnici na Hlubčické ulici a badminton se hrál v hale K3.

Olympiáda byla společným projektem partnerských měst Krnova a Prudníku a finančně ji podpořil Evropský fond pro regionální rozvoj. Akci pořádalo město Krnov, oddělení kultury a sportu ve spolupráci s TJ Lokomotiva Krnov, TJ Krnov, Fotbalovým klubem Krnov, Střeleckým klubem Krnov a okresem Prudník.

**VÝSLEDKY**  
**Basketbal**  
Dívky U14 TJ Lokomotiva

Krnov – MUKS Glucholazy 48:50  
Chlapci BCM INTEXT Krnov – MKS SMYK Prudník 58:67  
Dorostenky TJ Lokomotiva Krnov – II LO Prudník 81:47  
Junioři U18 BK Ekotempo Krnov – MKS SMYK Prudník 95:104  
Dívky U14 TJ Lokomotiva Krnov – MUKS Glucholazy 47:56  
Chlapci U14 BCM INTEXT Krnov – MKS SMYK Prudník 45:71

**Volejbal**  
Dívky TJ Krnov – Juvenia Glucholazy 1:2  
Chlapci TJ Krnov – II LO Prudník 3:0

**Fotbal**  
Mladší dorost FK Krnov – MKS SPARTA Prudník 2:1  
Starší dorost FK Krnov – MKS POGON Prudník 2:0

**Stolní tenis**  
Smíšené družstvo TJ Krnov – Prudník 4:6  
Chlapci TJ Krnov – chlapci Prudník 6:4

**Badminton**  
Dívky Krnov – dívky Prudník 13:6  
Chlapci Krnov – chlapci Prudník 25:0

**Střelba**  
Dívky: 1. Křemenová (Krnov, 125 b.), 2. Mrůzková (Krnov, 118 b.), 3. Konečná (Krnov, 106 b.). Chlapci: 1. Kantor (Krnov, 166 b.), 2. Keclík (Krnov, 154 b.), Boček (Krnov, 146 b.)



**CZ PL** Cíl 3 / Cel 3 2007. 2013

EVROPSKÁ UNIE  
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ  
PŘEKRAČUJEME HRANICE

### 10. výročí vzniku cyklotras Opavice

Cyklistika pro všechny zve všechny příznivce cykloturistiky na 3. ročník cykloturistické jízdy, která se koná v sobotu 10. července. Tato akce je zároveň oslavou 10. výročí vzniku cyklistických tras Opavice.

Tempo výjezdů bude zvoleno podle nejslabšího účastníka, případně se rozdělí na dvě skupiny podle výkonnosti. Oproti předcházejícím dvěma ročníkům jsou dvě změny. První je, že start bude tentokrát společný pro všechny účastníky a to v sobotu v 10.00 hodin od penzionu ESO (za Billou). Další účastníci se

mohou také přidat ve Městě Albrechticích, kde bude start v 10.45 hodin u autobusového nádraží. Druhá změna je ta, že tentokrát povede trasa z Krnova přes Město Albrechtice do Jindřichova, kde se odbočí na novou cyklostezku, která vede do polské obce Debowiec, odkud se bude pokračovat po vedlejší silnici do Prudníku.

V Prudníku právě 10. července začíná Evropské setkání cykloturistik, takže je možné, že proběhne setkání s cykloturisty z celé Evropy. Petr Mikeska, o.s. Cyklistika pro všechny

BOLT - PES PRO KAŽDÝ PŘÍPAD – animovaný. So 10.7. – Ne 11.7. (16.15).  
TOY STORY 3: PŘÍBĚH HRAČEK – animovaný. Po 12.7. – St 14.7. (16.15).  
TO BYL ZÍTRA FLÁM – komedie. Po 12.7. – St 14.7. (20.30).  
KOUZELNÁ CHŮVA A VELKÝ TŘESK – komedie. Čt 15.7. – St 21.7. (18.00).  
ZELENÁ ZÓNA – akční válečný. Čt 15.7. – Ne 18.7. (20.30).  
MUŽ VE STÍNU – thriller. Po 19.7. – St 21.7. (20.30).  
SHREK - ZVONEC A KONEC – animovaný. Čt 22.7. – St 28.7. (18.00, 20.15).

## Městské muzeum

Výstavní síň otevřena Út – Ne (9.00 - 17.00)  
STROMY JAKO DOMY – interaktivní výstava přírodnin a preparovaných lesních zvířat, ptáků a hmyzu. Výstava potrvá do 31.7.  
VELKÉ PRÁDLO – výstava o historii praní: pračky, ždímačky, valchy, mandly, žehličky atd. Výstava potrvá do 31.8.

## Městská knihovna

[www.knihkrnov.cz](http://www.knihkrnov.cz)  
Z DÍLNÝ – výstava prací žáků výtvarného oboru ZUŠ Krnov a SPgŠ a SZŠ Krnov, které vznikly pod vedením pedagogů Iwany a Ladislava Steingeryových.

## Flemmichova vila

Hlubčická 20, Krnov  
Otevřeno Út – Ne (10.00 - 18.00)  
DIVOKÁ AFRIKA JOY ADAMSONOVÉ – výstava ke 100. výročí úmrtí rodučky z Opavy, potrvá do Ne 18.7.  
JÍŘÍ HORKÝ – obrazy, výstava potrvá do Ne 18.7.

EXPOZICE SECESE A INDIVIDUALISTICKÉ MODERNY – významní architekti Slezska.

KELT GRASS BAND - hudební skupina hrající keltskou, irskou, skotskou, bluegrassovou a folkovou muziku. Koncert v zahradě. Vstup volný! Prodej občerstvení. Za nepříznivého počasí přesun do Kofola music klubu v Kostelci. Pá 23.7. (18.30).  
RIPE FOR BLUES + PERMANENT JAZZ (PL) – koncert v zahradě. Vstup volný! Prodej občerstvení. Za nepříznivého počasí se akce přesouvá do Kofola music klubu v Kostelci. So 24.7. (18.30).

## Synagoga

[www.krnovskasynagoga.cz](http://www.krnovskasynagoga.cz)  
PROHLÍDKY SYNAGOGY – s výkladem o historii. Každou So (14.00 - 15.00).

## Zámek Linhartovy

[www.zameklinhartovy.cz](http://www.zameklinhartovy.cz)  
Výstava prací studentů SSU Ave Art Ostřava, Marcel Fucík (fotografie), fotografie Malgorzaty Durkalec, Katarzyny Krause, Agaty Czubak a Zuzanny Juszcak. Stálé expozice: dětská expozice, šicí stroje, panenky, psací stroje, tužky, pastelky, propisovačky, korespondenční listky, mlýnky na kávu, cukr, PF slavných, safari ad. Zámek v červenci otevřen Pá – Ne (11.00 - 17.00).

## Zámek Slezské Rudoltice

Stálé expozice: původní mobiliár kapličky v Koberně, historické radiopřijímače, dětské výtvarné práce ze ZŠ a MŠ Slezské Rudoltice a ZŠ v Osoblaze, prezentace Slezských zemských drah, o.p.s., výstavy paličkován krajky a předmětů denní potřeby předků, výstava prací klientů sociálních služeb, výrobků účastníků kurzů ručních prací, expozice šicích strojů, výstava fotografií studentů. Zámek je otevřen každou So a Ne (14.00 - 18.00), mimo termín po tel. domluvě na č. 554 656 105. Z důvodu probíhajících stavebních úprav je rozsah prohlídky omezen.

## Art Galerie Pension

Karlovice, pension U Řeky  
MŮZY Z OBRAZŮ – obrazy malíře a grafika Václava Macha – Koláčného, šperky a módní doplňky Miriam Adámkové a Miroslava Kohouta. Otevřeno denně do 24.9.

**Informace o dění v Krnově a okolí na:**  
[www.krnov.cz](http://www.krnov.cz), [www.krnovmestostromu.estranky.cz](http://www.krnovmestostromu.estranky.cz), [www.mikroregion.krnov.cz](http://www.mikroregion.krnov.cz), [www.mikskrnov.estranky.cz](http://www.mikskrnov.estranky.cz), [www.osoblazsko.com](http://www.osoblazsko.com), <http://muzeum.krnov.cz>, <http://bruntalsky.denik.cz/>, [www.krnov-info.cz](http://www.krnov-info.cz), <http://krnov.cyklistikakrnov.com>, [www.infozvesta.cz](http://www.infozvesta.cz), [www.rokm.hyperlink.cz](http://www.rokm.hyperlink.cz).

## Sport

### Koupaliště

Za příznivého počasí otevřeno denně od 9.00 do 19.00 hodin.

### Fotbalový stadion

umělá travnatá plocha  
Plán využití na daný měsíc, objednávkové podmínky, ceník a provozní řád na [www.krnov.cz](http://www.krnov.cz) v rubrice Sport.

### Sportovní areál K3

[www.jastour.cz](http://www.jastour.cz)  
Tenis, badminton, stolní tenis. Objednávky na tel.: 552 302 181-2.

### Stáj Láryšov

[www.stajlarysov.estranky.cz](http://www.stajlarysov.estranky.cz)  
Výuka jízdy na koni pro děti od 12 let a dospělé, začátečníky i pokročilé. Výcvik nebo vyjížďku lze objednat na tel. 773 673 704, e-mail: [janabek@centrum.cz](mailto:janabek@centrum.cz).

### Klub českých turistů

[www.kctkrnov.cz](http://www.kctkrnov.cz)  
So 10.7. Ovcárna – M. Morávka přes Kamennou boudu. Odjezd 7.09 hod., vlak hl. nádr. ČD Krnov.  
So 17.7. Heřmanovice – Vrbno p. P. přes Quinburk. Odjezd 7.10 hod. autobus. nádr. Krnov.